

## TOP 旅游 | 关注

自驾游近几年在国内已不算什么新鲜物,那些喜欢远行的有车一族,早几年都已经跑遍国内的超远线路。什么甘南若尔盖、雅安四姑娘山,还有内蒙古阿尔山、呼伦贝尔草原等,早已耳熟能详。现如今,手握方向盘去旅行甚至已经延伸到了国外,郑州市场甚至已出现为出境自驾而全新包装的旅行社线路。 郑州晚报记者 慎重

# 手握方向盘去旅行

## 可以自己开车去,也可以打个飞的租车游



IC 供图

### 境外自驾美、英、瑞、澳等国受欢迎

当下境外自驾游主要有两种方式:一是从国内直接开车前往目的地,这需要提前办好人车的出境手续,比如从拉萨走318国道一路南下可以穿越国境到达尼泊尔,从广西凭祥也可进入越南,从满洲里直接出境可到俄罗斯贝加尔湖等;二是从国内直飞当

地,再办理租车手续,如美国、澳大利亚、欧洲及东南亚海岛等,一般采用这种方式。旅行社推出的成品自驾游线路中,一般就包含了代办租车手续。

### 拥有国际驾照或中国驾照翻译件即可

在境外自驾,少不了要租车,所以除了出国旅游所必需的护照、签证等证件外,驾照也是不可避免的。在国

外自驾车,必须做国内驾照的公证或者拿到国际驾照,否则是无法自驾游的。最正规的方式是办理“国际驾照”,可以由旅行社代办,办理国际驾照的期限为1~3年,办证周期正常办理为20天,加急为10天。

如果不想如此费时费力,使用国内驾照也可以。目前美国、加拿大、欧洲、澳大利亚、韩国等国家和地区均认可中国驾照,携带驾驶证和户口本、身份证等证件到公证处可以办理引文或者去往国家语言驾照翻译件,即可以在境外短期租车和驾车。

目前境外自驾游使用这种方法最多,这种公证文书费用一般在数百元以内。

### 境外驾车最重要是遵守当地交通法规

世界上大多数国家和中国驾驶方向相同,都属于右行交通,比如美国、加拿大、韩国、阿根廷等,严格遵守交通法规行驶即可。少数国家驾驶方向和中国相反属于左行交通,比如日本、英国、新西兰等国家,这需要行车一段时间才可以适应。

如果自己境外自驾旅行,那境外自驾游出行前还是要了解清楚当地的交通规则,比如欧洲对交通违规管理得较为严格,通过电子仪器可以捕捉超速、打手机、没系安全带、在限制区行驶等。

### ■温馨提示

#### 出境物品要带齐

境外道路交通管理非常严格,在境外自驾,一些物品和证件一定要带齐,否则只能接受不菲罚款。

如果是从国内驾驶自己的车出境,身份证、驾驶证、行驶证等一系列与车及车主有关的证明材料都至关重要,有关车辆的“合法证明”是顺利出行的必要前提,应在出发前认真查点清楚。在出行前还应尽早了解所去地区途中是否需要办理通行证,以免影响您的行程计划。

同时,一些工具也是必不可少的,如随车工具、备用轮胎、火花塞、电线、绝缘胶布、铁丝、牵引绳、备用油桶、水桶、工兵铲等。

#### 租车行规要看清

在欧洲或者北美,租车行业非常发达,只要手续齐全,无论是否为该国公民都可以方便租车出行。

不过,租车前要考虑好租车时间、取车还车地点。很多租车公司都提供异地还车服务,但有些公司收费,有些不收费。此外有些公司对于是否为本国公民,价格是有差别的。选择车辆也很重要,通常会根据几个人坐车、去哪儿、旅行距离来选择什么品牌、什么车型、什么动力……如果你有特别的需要,还要和租车公司进一步协商。比如,你想要自动挡车(欧洲手动车比较多),或者你想要柴油车等。当然最重要的选项是保险,建议要选择有保险车辆,如果不买保险出了事故会很麻烦。

# 9月专列老徐还将亲自带队

9月12日、15日开行新西部五省(宁夏、内蒙、甘肃、青海、四川)豪华空调包列11日游

9月20日开行“新丝绸之路”老年专列12日游

一样是旅行社,一样是这条线路,东南旅行社的徐辉总是有那么点不一样。几乎所有的线路徐辉都亲自带队,与同行相比,与其他相似的线路相比,即便是相同的美景,徐辉能给您,总是会有动情的地方打动您。



### 游客爱东南,主做专列团,老徐亲带队,旅游新亮点,充满人情味

自2004年东南旅行社开辟旅游专列线路至今,徐辉已经陪着近10万人一起,坐着火车游遍大好河山。

而据东南旅行社的统计,参加专列的游

客中,超过八成都是回头客。是什么吸引着游客总是回到东南的专列上,用徐辉的话说,真正能够吸引那些回头客的,是超出服务标准的人情味儿。

### 同一条线路不同的情,老徐对游客最真诚

同样的线路一样的风景,同样的组团一样的行程,但游客归来的感受、心情大不相同。有些求数量、轻服务,游客源难巩固;有些景点缩水,服务打折,失去很多回头客;但老徐对待游客最真诚,投入的是人情、亲情和

友情。游客途中丢了钱,他自掏腰包把钱垫,游客偶尔小毛病犯,他配有队医防未然,发现问题当即断,决不拖到明后天。合同写在纸上一片,老徐用行动交出满意答卷,用深情耕耘市场,游客把爱洒向“东南”。

### “东南”老徐的承诺

想游客所想,急游客所急,解游客所难,帮游客所需。吃、住、行、游、购、娱,游客永远是上帝。老徐是这样说的,也是这样做的。东南旅

行社生存、发张靠的是“信誉”,做的是“品质”。劝君莫迟疑,东南恭候你,只要您出游,保证您满意!

9月20日:“新疆喀纳斯、天山天池、吐鲁番、宁夏沙坡头、内蒙通湖草原、敦煌专列12日游”2980元起

9月12日、15日:新西部五省“九寨沟、黄龙、甘南藏区、若尔盖大草原、花湖湿地、兰州、青海湖、宁夏银川、中卫沙坡头、

内蒙通湖草原豪华空调包列11日游”2580元起

10月1日:A线“桂林漓江、阳朔、荔浦丰鱼岩、荔江湾专列6日游”1880元起

B线“长沙韶山、凤凰古城、张家界专列6日游”1980元起

河南省东南旅行社有限公司

公司地址:郑州市铭功路83号豫港大厦17楼1708室(人民公园西门向南200米路东)

咨询电话:0371-56001555 56001666 66203006 66203007

团购热线:老徐13803713865 王猛13937160846